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Witness Identification 1 

 Q.  Please state your name and business address. 2 

A.  My name is Alicia Allen.  My business address is 527 East Capitol Avenue, 3 

Springfield, Illinois 62701. 4 

Q.  What is your present position? 5 

A.  I am a Rate Analyst at the Illinois Commerce Commission (“Commission”).  I work 6 

in the Rates Department of the Financial Analysis Division on rate design and 7 

cost of-service issues. 8 

Q.  Please describe your qualifications and background. 9 

A. I received a M.S. in Economics from Illinois State University in 2007 and a  B.S. in 10 

Economics and Management and Organizational Leadership from Illinois College 11 

in 2006.  My experience includes four years of employment at the Commission 12 

serving as Policy Advisor to Commissioners Elliott and McCabe, where I 13 

researched, analyzed, and developed policies, issues and opinions relating to 14 

rates and tariffs for the industries regulated by the Commission.  I became a Rate 15 

Analyst for the Rates Department in June 2012.  In this capacity, I have 16 

performed rate design and cost of service analyses, and have testified in rate 17 

proceedings on cost allocation and tariff language. 18 

Q. What is the purpose of your testimony in this proceeding? 19 

A. The purpose of my testimony is to address the Company’s proposals to revise: 20 

metering facilities charges and adjustments, lighting options available for its 21 
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Fixture Included Lighting (“FIL”) delivery class1, other miscellaneous charges and 22 

adjustments, and other tariff revisions. 23 

 24 

Attachments 25 

Q. Have you included any attachments to your testimony? 26 

A. Yes.  I have included Attachment A, which is the Company’s Response to the 27 

Attorney General’s (“AG”) Data Request (“DR”) 2.07. 28 

Summary 29 

Q. Please summarize the recommendations you offer in this testimony. 30 

A. I recommend the Commission accept the Company’s proposal for metering 31 

facilities charges and adjustments, light emitting diode lighting units, and other 32 

tariff revisions.  For other miscellaneous charges and adjustments, I propose two 33 

different reconnection fees for standard meters and smart meters. 34 

Metering and Facilities Charges and Adjustments 35 

Q. Please describe the Company’s proposed revisions to charges and 36 

adjustments regarding metering facilities. 37 

A.  Within Rider Meter-Related Facilities Lease (“Rider ML”), the Company 38 

proposes to update the Standard Meter Allowances (“SMAs”) and the Monthly 39 

Rental Charges (“MRCs”).  ComEd Ex. 2.0 at 57.  The Company states that both 40 

the proposed SMAs and MRCs were computed using the same methodologies 41 

approved in the Company’s 2010 rate case.  Id. at 58.   Both methodologies were 42 

uncontested.  Final Order, Docket No. 10-0467, May 24, 2011 at 218.  43 

                                                           
1
 The FIL delivery class is available for retail customers using public street lighting and equipment for each lighting 

unit consists of a lamp, a luminaire, a bracket, and a photoelectric control device. 
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Additionally, the Company proposes to establish MRCs for meters operating 44 

within the smart grid infrastructure.  ComEd Ex. 2.0 at 58.  The Company states 45 

these changes to Rider ML result in estimated meter lease billing of $1.36 million 46 

per month, previously $1.22 million per month.  Id. at 59.  Calculations for 47 

proposed SMAs and MRCs are found in Ex. 2.20 and Ex. 2.21, respectively. 48 

Q. Do you object to the proposals to update the SMAs and MRCs and the 49 

establishment of MRCs for meters operating within the smart grid 50 

infrastructure? 51 

A. No.  After reviewing the documentation provided, I find the updates to be 52 

consistent with the methodologies previously approved by the Commission in 53 

Docket No, 10-0467 and find the Company’s support to be an acceptable basis 54 

for these proposed changes. 55 

FIL Delivery Class Lighting Options 56 

Q. Please describe the Company’s proposed revisions to the General Terms 57 

and Conditions tariff for the FIL delivery class. 58 

A. The Company proposes to revise ILL CC No. 10 2nd Revised Sheet No. 184 to 59 

offer two Light Emitting Diode (“LED”) lighting units as an alternative to high 60 

pressure sodium (“HPS”) lighting units for the FIL Delivery class.  ComEd Ex. 2.0 61 

at 59.  Only two LED lighting units are currently being proposed because the 62 

Company states it would like to study customer reaction.  The amount of 63 

electricity delivered to the units would be determined by the LED lighting unit 64 

wattage, and given that LED bulbs last longer, the Company states that 65 
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allocation factors have been updated in the RDI Rate Design and all illustrative 66 

rate designs to reflect that longer useful life.  Id. at 60-61. 67 

Q. Do you object to the approval of the two LED lighting units as an additional 68 

option provided to the FIL class? 69 

A. No.  Since customers can still choose HPS lighting units, customers have more 70 

options in selecting which lighting unit they prefer.  Should a rate design be 71 

approved other than the RDI Rate Design or illustrative rate designs, I 72 

recommend the cost allocation factors be updated to reflect the longer useful life 73 

of LED lighting units. 74 

Other Miscellaneous Charges and Adjustments 75 

Q. Please describe the Company’s proposed revisions to other miscellaneous 76 

charges and adjustments. 77 

A. The Company proposes numerous changes to other miscellaneous charges and 78 

adjustments summarized in Table CST-D27 on page 63 of ComEd Ex. 2.0.  The 79 

Company states that each proposed change is based on the methodology 80 

approved in its 2010 rate case, which is when these charges were last updated.  81 

ComEd Ex. 2.0 at 62.  Calculations for the proposed charges can be found in 82 

ComEd Ex. 2.22 through ComEd Ex. 2.30.   83 

Q. Please describe the Company’s calculation of the reconnection fee. 84 

A. The Company provides calculations for the reconnection fee that consist of 85 

clerical, field services, and local office functions to determine the applied charge.  86 

Within the clerical function, the task to “create connect order” results in an 87 

applied charge of $8.39.  Within the field services function, there are two tasks 88 
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listed as “release connect order” and “analyze and dispatch” that result in applied 89 

charges of $0.39 and $0.78 respectively.  Within the local office function, there 90 

are three tasks listed as “reconnect meter”, “travel time to/from location”, and 91 

“transportation cost” that result in applied charges of $26.33, $26.33, and $1.22 92 

respectively.  This results in a proposed reconnection fee of $63.43.  ComEd Ex. 93 

2.30 at 1. 94 

Q. Does the Company have the ability to reconnect smart meters remotely, 95 

and if so, does ComEd use this capability? 96 

A. Yes. In response to AG DR 2.07, ComEd states that “All currently deployed, self-97 

contained, single phase smart meters have the capability to disconnect and 98 

reconnect service remotely.”  In response to whether the Company uses this 99 

capability, the Company states “ComEd currently uses the smart meter remote 100 

disconnect/reconnect switch in specific cases where there is usage measured on 101 

a meter but no retail customer on record to receive a bill associated with this 102 

usage (i.e., “consumption on inactive meters”).  ComEd does not currently use 103 

the remote disconnect/reconnect for non-payment accounts.”  Attachment A. 104 

Q. Do you have any recommendations regarding the reconnection fee? 105 

A. Yes.  I propose two different reconnection fees, one for standard meters and one 106 

for smart meters.  I do not object to the reconnection fee proposed by the 107 

Company in Ex. 2.30 and propose this charge be set for standard meters.  108 

ComEd Ex. 2.0 at 63.  I propose a separate reconnection fee for smart meters 109 

based on the cost to reconnect the meter remotely.  To calculate this charge I 110 

sum the “create connect order”, “release connect order”, and “analyze and 111 
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dispatch” tasks under the clerical and field services functions, which result in a 112 

charge of $9.56.  I did not include the “reconnect meter”, “travel time to/from 113 

location”, and “transportation cost” tasks under the local office functions because 114 

these costs represent costs for physical connection of the meter.   115 

Q. Do you object to any of the other proposed revisions to Other 116 

Miscellaneous Charges and Adjustments summarized in Table CST-D27 on 117 

page 63 of ComEd Ex. 2.0? 118 

A. No.  I reviewed the calculations for each proposed revision set forth in ComEd 119 

Exs. 2.22-2.29.  The assumptions, inputs, and calculations set forth in each 120 

exhibit, including a calculation of the processing time and the loaded labor rate 121 

appear reasonable.  After reviewing the documentation provided, I do not object 122 

to the Company’s support in calculating updates for these proposed changes.   123 

Other Tariff Revisions 124 

Q. Please describe the Company’s proposed revisions to other tariffs. 125 

A. The Company proposes several other changes to its tariffs: (1) revisions to its 126 

general terms and conditions and two of the informational sheets that list the 127 

delivery service charges based on the proposed changes to the FIL Delivery 128 

Class discussed earlier; (2) remove the listing of the SBO credit from Rate RDS 129 

and Rider SBO and list it in an informational sheet; and (3) remove the listing of 130 

the distribution loss factors (“DLFs”) from Rate RDS and list them in an 131 

informational sheet.  The Company states that listing the SBO credit and the 132 

DLFs in information sheets reflects the informational filing nature of the 133 

compliance filings.  ComEd Ex. 2.0 at 65. 134 
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Q. Do you object to the Company’s proposed changes to other tariffs? 135 

A. No.  The Company’s revisions to its general terms and conditions and 136 

informational sheets regarding the FIL Delivery Class accurately reflect the 137 

changes I discussed earlier.  The other proposed revisions listed above remove 138 

certain values currently listed in tariff sheets and instead provide them in 139 

informational sheets. This will give ComEd customers easier access to this 140 

information and streamline the compliance filing process when these values 141 

change.  142 

Conclusion 143 

Q. Does this conclude your direct testimony? 144 

A. Yes, it does. 145 



 
 
REQUEST NO. AG 2.07: 
 
Re: ComEd Ex. 2.30.  Do ComEd’s smart meters have the capability to disconnect and 
reconnect service remotely?  If so: 
 
a. Approximately what percentage of ComEd’s meters have that capability? 
 
b. Does ComEd currently use that capability?  If not, why not? 
 
c. Does ComEd plan to use that capability in the future?  If not, why not? 
 
d. Please provide a comparison of the cost of a field disconnect/reconnect with the cost of a 

remote disconnect/reconnect. 
 
RESPONSE: 
 
ComEd objects to this data request on the grounds that it is not reasonably calculated to lead to 
relevant and admissible evidence.  Subject to the foregoing objection, and ComEd’s General 
Objections, ComEd states as follows:  
 
All currently deployed self-contained, single phase smart meters have the capability to 
disconnect and reconnect service remotely.   
 
a. There are currently 122,975 AMI meters deployed in the field that have this capability, 

representing roughly 3% of the total meter population. 
 

b. Yes, but in limited circumstances.  The reconnection charge in ComEd Ex. 2.30 is the 
reconnection charge described in ComEd’s Tariffs at ILL. C. C. No 10, 2nd Revised 
Sheet No. 205.  The reconnection charge is only applicable to a retail customer of 
record.  ComEd currently uses the smart meter remote disconnect/reconnect switch in 
specific cases where there is usage measured on a meter but no retail customer on record 
to receive a bill associated with this usage (i.e., “consumption on inactive meters”).  
ComEd does not currently use the remote disconnect/reconnect for non-payment 
accounts. 
 

c. See ComEd’s response to subpart (b), above. 
 

d. ComEd objects to subpart (d) of this data request as to relevance.  See ComEd’s 
response to subpart (b), above. 

2013CRDI 0001366

Docket No. 13-0387 

ICC Staff Exhibit 2.0 

Attachment A




